ON TAP CHUONG III

| - Kién thirc can nhé

1.

Toa doé cua vecto va toa do cua diém .

+ Vectd u 6 toaddo(x;y;:2) & u=xi+ 1} +zk.

+Diém M c6toado (x;v:z)e OM = xi + _v} + 2k .

+ Néu diém A = (x, ; v, ; 24) VA diém B = (xz; yp ; zp) thi
AB = (,rB — XA ¥ —YasiZp— :A].

Tich vé hieong va tich cé hwong.

Cho i s(xiy;zyva v=(x";3"72).

+ Tich vo huéng cua u va v 1asé: wy = xx'+ yv'+ zz'.

+ Tich ¢6 hudng cua u va v 1a vecto

[Iiﬁ .l.r] = v 1 ; L) ] L) L) I
y oz z' x x' oy
Vecto [u. r} vuong goc véica u va v.
+Motsotinhchdt: u Lv © u.v=0;
u va v cung phuong < [u, v =03

-+ -

. v, w déng phing < [E, ;Ju =0.

= |

+ Dién tich hinh binh hanh : Sypc, = [ AB, 4D | .

=

+ Thé tich hinh hop : Vagep.a'picp: = | AB. AD | . AA].
Phuong trinh mat cdu.
Phuong trinh c6 dang
¥+ _vz +20+ 2ax + 2by + 2cz +d =0,
v6i diéu kién a” + b” + ¢* > d, 1a phuong trinh mat cdu ¢6 tam (=a : —b : —¢) va

cobinkinhR= Va2 + b% + % —d.
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Phuong trinh mdt phdng.

Mat phéng di qua diém (x; ; y : zg) v6i vecto phdp tuyén (A ; B ; C) c6
phuong trinh :

A(x - A‘n} + B(_}’ - y{)) + C(Z - ZuJ =10.
Phuong trinh

Ax+By+Cz+D=0,v6i A>+B*+ C*>0
la phuong trinh clia mat phing ¢6 vecto phédp tuyén 1a #(A ; B; C).

Phicong trinh dwéng thang

Cho dudng thing d di qua diém Mg (xq ; yg i Zp) va c6 vecto chi phuong
u(a;b;c). Khidé:

+ Phuong trinh tham s6 cua d la

A=y + at
Y=yt bt
= Zﬁ + cf.

+ Phuong trinh chinh tic cta d (khi abe # 0) la

X—X _Y—Y _Z-%
a b ¢
Vi tri twong déi giita hai mdt phang

Néu (@) ¢6 phuong trinh Ax + By + Cz + D = 0 va (&) ¢6 phuong trinh
A'x+B'y+C'z+ D'=0 thi

+ (@) va (@) caitnhaukhivichikhiA:B:C#A':B :(C’;

. R N N < :

+ (@) va (') song song khi va chi khi Uy el - # =E
A S ol e B C D

bl S e
+{a}vﬁ(af’)trungnhaukhlvachlk1A1 B oD

+ (@) va (&) vudng goc vai nhau khi va chi khi AA'+ BB'+ CC'=0.

Vi tri twong doi giita hai duong thang
Néu dudng thing d di qua diém My, c6 vecta chi phuong u va dudng thing

d’ i qua diém M), ¢6 vecta chi phuong u' thi :

+ d va d' tring nhau & [; ;] = [E M{]Mﬁj =0



[i77] =5
+d//fd &
4, MM, | 2 0

[u, '] . MM =0
[Tt

+d va d’ chéo nhau & [;, u_.'] . MgM; # 0.

+d va d’ cit nhau &

Khoang cach

+ Khodng céch giira hai diém A(x, ; y4; z4) va B(xg; yg i zp) 12

2 2 2
AB = \(xp —x4) + (g~ 34)% + (25 - 24)"-

+ Khoang cdch tir diém My(x; ; vy ; 2;) dén mat phang (@) c6 phuong trinh
Ax+By+(Cz+D=01a
[AA'(} + B_‘L‘D =+ CZG + D|

\[Az +B% +c?

dM,. () =

+ Khoang céch tir diém M| dén dudmg thang A di qua M va c6 vecto chi
phuong u 1a
(004 ]

ud
+ Khoang céch giita hai dudng thing chéo nhau A va A, trong dé A di qua
di€m M, va ¢6 vecto chi phuong u, con A' di qua diém My, va c6 vecto chi

d(M,, A) =

phuong u'1a

|[5, u'|. MoM; |
d(A, A) = —
[.«]

Il - Cau hoi tu kiém tra

1.

Cho biét toa do cia hai diém A, B, 1am thé nao dé tim :

a) Toa d¢ cua vecto AB ;
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b) Khoang céch giita hai diém A v B ;

¢) Toa d6 cta trung diém doan thang AB ?

Cho toa do bén dinh ctia mét hinh tif dién, 1am thé nao dé tim :

a) Toa dO cua trong tam ti dién ;

b) Toa do cua tam va ban kinh mat cau ngoai ti€p tir dién ;

¢) Thé tich t& dién ;

d) Do dai duong cao ing v6i mot mat cia ti dién ?

Bing phuong phép toa d¢. lam thé nio dé chimg minh :

a) Hai vecto cing phuong ;

b) Ba vecto déng phang ;

¢) Ba diém thang hang ;

d) Bon diém khong déng phang ?

Trong méi trudng hop sau, hiy néu cdch viét phuong trinh mat phéng :

a) Pi qua ba diém khong thing hang ;

b) Pi qua mot diém va vuong géc véi mot duding thang cho trude ;

¢) PBi qua mot diém va song song v6i hai dudng thing chéo nhau cho trudc ;
d) i qua mot duong thing va song song véi mot dudng thing cho trudc ;
e) Di qua mot diém va vuéng géc véi hai mat phang cho trude ;

g) Chira hai dudng thang song song hodc cat nhau ;

h) Pi qua mot duong thing va vuéng gée véi mot mat phang cho trude.
Trong méi trudng hop sau, lam thé ndo dé€ viét phuong trinh dudng thang :
a) Pi qua mot diém va ¢6 vecto chi phuong cho trudc ;

b) Pi qua hai diém phan biét cho trudc ;

¢) Pi qua mot diém va vuong géc véi mot mét phang cho trude ;

d) Pi qua mot diém va song song vdi hai mat phang cit nhau cho trudc ;
e) Bi qua mot diém v cit hai dudng thang chéo nhau cho trudc ;

g) La dudng vuong géc chung clia hai dudng thang chéo nhau cho trude ?
Bing phuong phap toa do, lam thé nao dé xdc dinh vi tri tuong doi :

a) Gitra hai mat phang ;

b) Giita hai dudng thang ?



7. Bing phuong phip toa do, lam thé nio dé tinh khoang céch :

a) Tir mot diém dén mot mat phang ;

b) Tir mot diém dén mot dudng thang ;

¢) Giira hai duding thiang chéo nhau ;

d) Giira hai dudmg thing song song ;

e) Giira hai mat phang song song :

g) Giita dudng thang va mat phang song song vdi dudng thang dé ?
8. Trong mdi trudng hop sau, 1am thé nao dé xdc dinh toa do cia diém :

a) La hinh chiéu clia mot diém trén mot mat phang cho trudc ;

b) La hinh chi€u cta mot diém trén mot duong thang cho trude ;

¢) P61 xiing v6i mot diém cho trude qua mot mat phiang cho trudc ?

Il - Bai tap
1. ChobdndiémA(1:6:2),B(4:0:6),C(5:0:4),D(5:1;3).
a) Chitng minh rang bon diém d6 khong déng phang.
b) Tinh thé tich tit dién ABCD.
c¢) Viét phuong trinh mp(BCD).
d) Viét phuong trinh mat cau tam A ti€p xic véi mp(BCD). Tim toa do
tiép diém.
2. ChohaidiémA(l1;-1:;-2),B(3:1;1)vamat phﬁng P):x=2y+3z2-5=0.
a) Tim toa do diém A’ d6i xing v6i diém A qua mp(P).
b) Tim géc giita dudng thang AB va mp(P).
¢) Viét phuong trinh mit phiing (Q) di qua A, B vi vuong géc véi mp(P).
d) Tim toa d6 giao diém / ctia dudng thing AB va mp(P). Viét phuong trinh
dutng thang A ndm trong (P), di qua / va vuéng géc véi AB.
3. Cho dudng thang d va mp(P) c6 phuong trinh :

2
==+
X 3 [
11 y
d <v=—?+r (P):x=3y+z-1=0.
z =
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a) Viét phuong trinh dudng thang d' 1a hinh chi€u vuong géc cla d trén
mp(P).

b) Viét phuong trinh dudng thang d, 1a hinh chiéu song song cua d trén
mp(P) theo phuong O:.

¢) Viét phuong trinh dudng thing di qua géc toa do O, cit d va song song
vai mp(P).

4. Cho diém A(2; 3 ; 1) va hai dudng thing :

x==2=i .
_ _ N - L
dl' _!—2"‘!‘ va dz. 3 = 1 —l
z =2t

a) Viét phuong trinh mp(P) di qua A va d,.
b) Viét phuong trinh mp(Q) di qua A va d,.
¢) Viét phuong trinh dudng thang d di qua A, citca d, va d,.
d) Tinh khoang cach tir A dén d,.
5. Cho hai dudng thing :

x=1+1
d:%=‘v;1=256 vi d':{y=-2+1
z=3-1

a) Chiing minh hai dudng thing d6 chéo nhau. Tinh géc gitta chiing.
b) Tinh khoang céch gira d va d".
¢) Viét phuong trinh dudng vuong gée chung cua d va d’.
d) Viét phuong trinh dudng thing song song véi Oz, citcad vad'.
6. Cho hai duong thang :
x=7+3
d:yy=2+2 va d:
z=1-2t

x—-1_y+2 z-5
2 3 4

a) Chitng minh ring d va d’ déng phéng. Viét phuong trinh mat phing (P)
chita ching.

b) Tinh thé tich hinh t& dién gi6i han bdi mp(P) va ba mat phéng toa do.
¢) Viét phuong trinh mat cau ngoai ti€p tif dién noi trén.
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10.

Cho hai dudmg thing :

xX=t x=2+1
dody=3 vai d':qy=1-1¢
z=6+1 z=2-1'.

a) Chimg minh ring d, d’' chéo nhau va vudng géc véi nhau.

b) Viét phuong trinh mp(P) di qua d va vuéng goéc véi d’, phuong trinh
mp(Q) di qua d’ va vudng goc véi d.

c¢) Viét phuong trinh chinh tic ctia dudng vudng géc chung cia d va d'.

Cho hai mat phing (P) va (Q) lan luot ¢6 phuong trinh :
P):2x—y+z+2=0va (Q):x+y+2:-1=0.

a) Chitng minh rang (P) va (Q) cat nhau. Tim goc gitra hai mat phang do.

b) Viét phuong trinh dudng thang d di qua A(1 ; 2 ; -3), song song véi ca
(P) va (Q).

¢) Viét phuong trinh mp(R) di qua B(-1 ; 3 ; 4), vuong géc véi ca (P) va (Q).

Cho mit céu (S) ¢6 phuong trinh : x° + y* + 2% — 2x — 4y — 62 = 0.

a) Tim toa do tam mat cdu va tinh bdn kinh mat céu.

b) Tuy theo gid tri cha k, hay xét vi tri tuong d6i cua mat ciu (S) va mp(P) véi
P):x+y—-z+k=0.

c¢) Mat cu cit ba truc Ox, Oy, Oz l4n luot tai ba diém A, B, C khdc véi goc

toa d6 O. Viét phuong trinh mp(ABC).

d) Viét phuong trinh mat phing ti€p xdc v6i mat cdu (S) tai diém B.

e) Viét phuong trinh mat phang ti€p xdc véi mat cdu (S) va song song véi

mat phang (Q) ¢6 phuong trinh 4x + 3y — 12z -1 = 0.

Cho hinh lap phuong ABCD.A'B’C'D’ ¢6 canh bang 1. Trén cic tia AA’, AB,

AD (c6 chung géc A), lan luot ldy cac diém M, N, P khic A sao cho

AM =m, AN = nva AP =p.

a) Tim sy lién hé gita m, n va p sao cho mp(MNP) di qua dinh C’ cia hinh

lap phuong.

b) Trong trudng hop mp(MNP) ludén di qua C’, hdy tim thé tich bé nhat cia

tr dien AMNP. Khi do tit dién AMNP ¢6 tinh chit gi ?
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IV - Cau hoi trac nghiém

1.

112

Cho ba diém M(2;0:0), N(0;-3:0), P(U;{} . 4). Néu MNPQ la hinh
binh hanh thi toa d6 ctia diém Q 1a

(A) (-2:-3:4) ; (B) (3:4:2) ;

(2 854) (D) (-2;-3;-4).

Cho ba diém A(1:2;0), B(1;0:-1), C(0:—1;2). Tam gidc ABC la
(A) Tam gidc can dinh A ; (B) Tam gidc vuong dinh A ;

(C) Tam gidc déu ; (D) Khong phai nhu (A), (B), (C).

Cho tam gidc ABC ¢6 A =(1:0:1). B=(0:2:3), C =(2:1:0). Do dai
duong cao cia tam gidc ke tr C la

V26 : (C) V26 : (D) 26.

ER S
Ba dinh cta mot hinh binh hanh c6 toa dola (1:1:1),(2;3:4),(6:5:2).
Dién tich cta hinh binh hanh dé bang

(A) 26 ; (B)

2

-

(A) 24/83 ; (B) V83 ; (C) 83 ; (D)

Cho A(1;0:0),B(0;1:;0),C(0:0;1) va D(=2;1:~1). Thé tich cha ti
dién ABCD 1a

1
3
Cho A(-1;-2:4),B(—4:-2:;0),C(3;-2:1) va D(1:1;1). Do dai
dudng cao cua tr dién ABCD ke tir dinh D la

(A)1: (B) 2 : (©) (D) -%

(A)3: (B)1: (©)2; {D)%.

Cho bon diém A(1;1:1),B(1:2:1),C(1;1:2) va D(2:2:1). Tam [
cua mat cdu ngoai tiép tit dién ABCD c6 toa do :

333

(<) (3:3:3); (D) (3:-3:3).

®
*

3|
[ J ROV

b | e



8. Ban kinh ctia mat cdu tam /(3;3; —4), tiép xiic v6i truc Oy bing

(A)5; (B) 4

(©) V5 : (D)%.

9. Mat cdu tam /(2;1;~1), ti€p xiic v6i mat phang toa do (Oyz) c6 phuong

trinh la

@A) (x-2f +(y=1 2 +(z+1)7 =4 ;
B) (x-2)° +(y-1] +(z+1 =13
© (x+2) +(y+1)P +(z-1)* =4 ;
@) (x+2) + (-1 +(z+1 =2.

10. Cho ba diém A(1;1;3), B(-1:3:2) va C(~1;2:3). Mt phang (ABC)
¢6 phuong trinh la
(A) x+2y+2z-3=0; (B) x-2y+32-3=0;

(C) x+2y+22-9=0; (D) x* +2y+2z49=0.

11. Cho ba di€m A(1;0;0), B(0:2:0) va C(0;0; 3). Phuong trinh nio sau
day khong phai 12 phuong trinh mat phing (ABC) ?

(A}x+%+%:1; (B) 6x+3y+2z2-6=0;
(C) 6x+3y+2:2+6=0; (D) 12x+ 6y +4z-12 =0.

12. Cho hai diém A(1;3;~-4) va B(~1;2;2). Phuong trinh mat phing trung
truc cua doan AB 1a
(A) 4x+2y-12z-17=0; (B) 4x+2y+12z-17=0 ;
(C) 4x-2y-12z-17=0; (D) 4x -2y +12z+17 = 0.
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13. Cho A(a:0:0),B(0:5:0),C(0:0:¢). a, b. ¢ la nhiing s6 duong thay

d6i sao cho L +1 41 -2, Mit phiang (ABC) luon di qua mot diém c6

a b ¢
dinh c6 toa d6 1a
(A) (1:1:1) 5 (By (25252)
E.1 1Y, 5 SO T |

14. Cho diém A(-1:;2:1) va hai mat phang (P):2x+4y—6z-5=0 va
(Q) : x + 2y — 3z = 0. Ménh dé nao sau day la ding ?
(A) mp(Q) di qua A va song song véi (P) ;
(B) mp(Q) khong di qua A va song song véi (P) ;
(C) mp(Q) di qua A va khong song song vdi (P) :
(D) mp(Q) khong di qua A va khong song song véi (P).

15. Cho diém A(l'.2 :—5). Goi M, N, P 1a hinh chiéu cla A trén ba truc
Ox, Oy, Oz . Phuong trinh mat phang (MNP) 1a

y Z _ 5. L
(A) x+ 3 5—1, {B)l.+2+5 1:
C)1+5—%=0; (D}x+%-—%+1:0.
38 o o

16. Cho mat cdu (S):x" +y~ +z 2 —2(x+y+2)=-22=0 va mat phing
(P) :3x—2y+ 6z +14 = 0. Khoang cdch tir tim / clia mat cdu (S) t6i mat
phang (P) la
(A)1; (B)2; (€)3; (D) 4.

17. Mat phéing (P) cit ba truc Ox, Oy, Oz tai A,B,C; trong tam tam gidc ABC
la G(=1;-3:2). Phuong trinh mat phing (P) la
(A) x+yv-—2z-5=0: B)2x-3y-z-1=0;

(C) x+3y-2z241=0; (D) 6x+2y=3z2+18=0.
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18. Cho hinh lap phuong ABCD.A'B'C'D' z
c6 canh bang 1. Goi M la trung diém L’n'
ctua canh BC. Tinh khoang cédch tir A t6i
mat phing (A'MD).

Mot hoc sinh lam nhu sau : . 7 v

Bude 1. Chon hé truc toa do nhu hinh 70. B =
Kéo dai DM cat AB tai E. Khi dé E

A=(0;0;0).E=(2;0:0),  *

Hinh 70
D=(0;1;0),A"=(0:0;1).

Buréc 2. Viét phuong trinh mat phang (A'MD) :

X -.|P _"-,_= a4 ) T = —
5+T+[ 1 x+2y+22-2=0,

o N 1 -2 2
Bude 3. Khoang céch d(A, (A'MD)) = ——I—J__!_d% =3
Bai giai trén ding hay sai ? Néu sai thi sai & budc nio ?
(A) Bing ; (B) Sai o budc 1 ;
(C) Sai ¢ budc 2 ; (D) Sai ¢ budc 3.

19. Cho hai diém A(1;-1:5) va B(0;0;1). Mat phang (P) chia A, B va
song song v&i Oy c¢6 phuong trinh la
(A)dx—-z+1=0: (B dx+v—-z+4+1=0;
(C) 2x+z-5=0; (D) y+4z-1=0.

20. Mat phang (P) chia truc Oz va diém A(2:-3;5) c6 phuong trinh la
(A) 2x+3y=0; (B) 2x -3y =0 ;
(C) 3x+2y=0; (D) 3x-2y+z=0.
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21.

22.

23,

24,

25.

116

Cho mat phéng (P) c6 phuong trinh x —y—1=0.Diém H2;-1;-2)la
hinh chi€u vuong géc ciia géc toa 4o O trén mot mat phang (Q). Géc giira
hai mit phing (P) va (Q) bang

(A) 30° ; (B) 45° ; (C) 60° ; (D) 90°.
Cho diém A(1:23) vi duomg thing d : & = 271 =z +3,

Phuong trinh mat phing (A,d) 1a

(A) 23x+17y-2z+14=0; (B) 23x — 17y —z+14=0;
(C) 23x+17y+:z-60=0 ; (D) 23x =17y +z-14 =0.
x=2
N . x-1_y_ z-3
Cho hai duong thang d, :T=E= 3 vidy, :qy=1+4&
z=2+6t
Khing dinh nio sau day 1 ding ?
(A) dy,d, citnhau ; ' (B) dy,d, tring nhau :
(C) d,//d, : (D) dy,d, chéo nhau.
‘ x=1+1t
Cho mat phing (@):x+3y+z+1=0 va dudng thing d:{y=2-1
z=2-31
Toa do giao diém A clia d va (&) 1a
(A)A(3:;0;:4); (B)A(3;—-4:0) ;
(C)A(-3:0;4); (D)A(3:;0;-4).
x=2t
Cho dudng thing d : 4y =1—1
z=2+t



Phuong trinh nio sau day ciing 1a phuong trinh ctia dudng thang d ?

x=2-2t x =4-2t
(A) sy=-t (B sy=-1+1t
z=34+1; z=4-1,
(x =4+ 2t x=2t
(C)iy=1-1t (D)sy=1+1¢
z=4+1¢; z=2+1

26. Cho hai di€ém A(2:3:-1), B(1:2;4) va ba phuong trinh sau :

27.

x=2—-t x=1-t
@ {y=3-r apiz2=223-:tl. aply=2-,
z=—=1+51; z=4+ 51

Ménh dé nao sau day la ding ?

(A) Chi ¢6 (1) 1a phuong trinh ctia dudng thing AB ;

(B) Chi ¢6 (ITI) 1a phuong trinh ciia dudng thing AB :

(C) Chi ¢6 (I) va (II) 1a phuong trinh cta dudng thing AB ;

(D) Ca (I), (II) va (III) déu la phuong trinh ctia dudng thing AB.

Cho ba diém A(1:;3;2),B(1;2:1),C(1:1:3). Viét phuong trinh dudng
thang A di qua trong tam G clia tam gidc ABC va vuong géc v6i mp(ABC).

Mot hoc sinh lam nhu sau :
L ELF]

A'G 3 1
Buac 1. Toa d6 trong tim G cua tam gidc ABC 1a {ys = % =2
2+1+3
L"G = T = 2+

Bucée 2. Vecto phdp tuyén cua mp(ABC) la n= [Eé EE] =(-3;1;0).

Buoe 3. Phuong trinh tham s6 clia dudng thang A 1a

x=1-3¢
y=2+t
z=2
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Bai giai trén ding hay sai ? Néu sai thi sai & budc nao ?
(A) Diing ; (B) Sai o buéc | :
(C) Sai 0 budc 2 ; (D) Sai ¢ budc 3.

28. Goi d la duong thang di qua goc toa do O, vuong goc véi truc Ox va vuong

x=1-+1¢
goc voi dudng thang A : {y =2 —¢
z=1-3¢
Phuong trinh cua d la
x=t x=1
(A) {y =3t (B) {y=-3
z=- I=-r;
r=10
T e, = -
(©) FEa— (D) ¢y =-3t
I=f
x=3+4
29. Cho dudng thang d : <y =—1—1t va mat phang (P) : x + 2y — z + 3 = 0.
z=4+2
Trong cic ménh dé sau, ménh dé nao diing ?
(A) d song song véi (P) ; (B) d cit (P) ;
(C) d vubdng géc véi (P) ; (D) d nam trén (P).
x=6—-41
30. Cho diém A(1;1;1) va dudng thingd: {y =-2—1
z=-1+21.
Hinh chiéu ctia A trén d c6 toa do 1a
(A) (2;-351); (B) (2:-3:-1);
(€)(2:3:1); (D) (-2:3;1).
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3.

Cho tit dién ABCD ¢6 A(1;0:0), B(1:1;0),C(0;1:0) va D(0;0:2).
Tinh khoang cdch giitta hai duong thang AC va BD.

Mot hoc sinh lam nhu sau :

Buee 1. E=(—l:l:(}}.Eﬁ=(—l:—l:2),ﬁ={0;l;{}).

Butc 2. [AC.BD | = (2323 2).
\[E'E]‘A_‘B“ 2 _\3

Buoc 3. d(AC,BD) =

]
Bai giai trén ding hay sai ? Néu sai thi sai ¢ budc nao ?
(A) Pung : _ (B) Sai & budc 1 :
(C) Sai ¢ budc 2 ; (D) Sai & budc 3.

32. Cho lil =2, ¥l =1, (#,7) = % . Géc giita vecto V v vectd u — vV bing

(A) 30° ; (B) 45° ; (C) 60° ; (D) 90°.

33. Cho liil = 2, vl = 5, (i.7) = —g- Do dai vecto [id, V] bing

34.

(A) 10; (B)5: ©)3: D) 543.

Mat phing 2x — 3y + z — 1 = 0 cit cdc tryc toa do tai cdc diém :
| ]

(A) (E:{):Dj,(ﬂ;—g;{l].({}:{]:l):

(B) (1:0;[}},({]; ! ;U),(U;U;l):

(C)[ ;0;0),(0:5:0}(0;0:1) ;

L .
o (L0:0).

b | —
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35. Cho dudmg thang d :

36.

120

N
-

e

+ 3t

Il
th|~a

[E%]

va mat phing (P):3x—2y+3z—1=0. Goi d’1a hinh chiéu cta d trén (P).
Trong cdc vecto sau, vecto nao khong phai la vecto chi phwong ctia d’ ?

(A) (5:-515-39) ;

(B) (IG:—IDZ s=78) ;

(C) (—5;51;39) ;

(D) (5;51; 39).

Cho hinh lap phuong ABCD.A'B'C'D' M
¢6 canh bang 1. Goi M, N, P lan lugt la
trung di€ém cha A'B', BC, DD'. Ching

minh raing AC' L (MNP).

Mot hoc sinh lam nhu sau :

Buae 1. Chon hé truc toa doé nhu & hinh 71.

Khidé A=(0:0:;0),C"=(1:

o

Buoe 2. AC'=(1:;1;1), MN

0:1],
701} N

JF.W =0
|ACHP = 0

Buc 3. = AC' L mp(MNP).

Bai giai trén ding hay sai ? Néu sai thi sai & bude nao ?
(A) bung ; (B) Sai & budc 1 ;
(C) Sai 0 budc 2 ; (D) Sai & budc 3.



3.

38.

x =
Cho dudng thing d : {y =1t
z=2-1.

Phuong trinh duong vuéng géc chung cua d va truc Ox la

J.r=1 (x=0
(A) qy =1 (B) 4y =2t
zZ=1; I=1:
(x=0 x=0
(O sy=2-1 (D)<sy=t
z=1; z=1.

Cho mat phang (P) : x -2y —3z+14 =0 va diém M(1:-1:1). Toa do

ctia diém M' do6i ximng véi M qua mp(P) la

(A) (-1;3;7); (B) (1;-3;7) ;
© (2;-3;-2); (D) (2;-131).
x=1+2t

39. Cho diém A(0;-1:3) vadudng thang d : {y = 2

40.

= —I.

L8]

Khoang céch tir A dén d bang

(A) V3 ; (B) V14 ; (©) V6 : (D) V8.

Cho diém M(-1:2;-3). Goi M;, My, M5 lan luot la diém d6i xing cua
M qua cdc mat phang (Oxy),(Oxz),(Oyz). Phuong trinh mp (M, M, M) 1a
(A) 6x+2y+3246=0; (B) 6x -2y +3z46=0;

(C) 6x-3y+2z246=0; (D) 6x=3y-2z46=0.
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41. Cho mat ciu (§):(x=1)% +(y+3)° +(z—2)* =49. Phuong trinh no
sau day la phuong trinh ctia mat phing ti€p xtc véi mat cau (S) ?
(A) 6x+2y+3:=0; (B) 2x+3y+6z-5=0;
(C) 6x+2y+32z-55=0; (D) x+2y+2z-7=0.

42. Cho mat cdu (S) : x> + y* + z2 — 2x — 4y — 6z = 0. Trong ba diém (0; 0 0),
(1:2:3),(2:=1;-1), c6 bao nhiéu diém nam trong mat cdu (S) ?

(A)O: (B) 1; {123 (D) 3.



